

距省公务员考试不足一个月,专家提醒——

## 与其全做完不如提高正确率

本报记者 白雪

距离4月13日公务员“省考”仅剩不到30天,利用好最后一个月十分重要。记者采访多家公务员教育机构,归纳出学习方法供考生参考。申论考试首次按照岗位工作和专业性质,进行分类命题、分类考试,不同考生备考时应各有侧重。

## 懂得放弃劣势

## 做好擅长的题目

13日,记者来到山东农业大学图书馆四楼,很多大四学生都在备考公务员考试,书桌上摆着厚厚的复习资料。大四学生小林说,他准备公务员考试半年,数学成绩一直是弱项,总感觉找不到数字之间的规律,在做题时很犯愁。现在往往盯着数字发呆,担心考试时耽误时间。

中公教育泰安分校校长邱涛说,现在距离考试不到一个月,建议考生及时调整心理状态,不要总想着自己的弱势,而应想怎么把自己的优势发挥出来。“做历年真题找找手感,先易后难答题,不要‘一把抓’。一般考生考试时不会把所有题目做完,当然也不排除很优秀的学生全部做完,所以重要的是提高答题的正确率。”

华图教育泰安分校吕鹏表示,他认为考生应用之前做题的经验考核自己的水平,对自身优劣势清晰定位,清楚地了解自己在不同板块的做题速度和正确率,这样复习会更有针对性,更

易于把握复习的节奏。

学会举一反三  
根据错题补漏

郭雪今年25岁,参加过国家公务员考试,2012年山东省公务员考试等多次考试,基本只要有机会都要试一下,可一直没有考上,自己有些无奈。“我觉得自己不太擅长总结,也找不到学习方法,一直很苦恼。今年再次报考,希望在最后一个月能找到一些技巧。”

吕鹏说,像她这种情况的考生有很多,主要还是对行测知识体系了解不全面。“对于行测中的一些基本题型如数学运算中的基本知识,比如数的整数特点、因式分解的特点、数字拆分等相关问题,和工程问题、农业问题等这些最基本的问题应学会举一反三。”

吕鹏说,考前的一个月应该重点针对做错的题目,建立一个属于自己的错题库。针对错题返回到教材中再学习,改善自己疏漏的地方,善于反思才能不断进步。通过不断地发现问题、解决问题、归纳问题,努力寻找解题捷径,掌握更多的

做题技巧、方法和规律。

中公教育泰安分校校长邱涛说,除了做题的技巧,还需要让自己保持一个稳定的心态,不要因为自己有弱势就有心理负担,多和其他考生交流经验,争取把自己的潜能发挥出来。

申论首分ABC类  
考察侧重各不同

和往年相比,今年山东省公务员考试的特点是首次将申论考试,按照岗位工作和专业性质,进行分类命题、分类考试,这标志着山东省考在全国率先进入“专业化申论”考试时代。A类试卷重点考察法治观念、B类试卷重点考察财经政策、C类试卷重点考察文案能力。

中公教育首席研究与辅导专家吴红民说,今年申论命题会坚持“稳中有变”的原则,考生的复习也要坚持申论能力和专业能力双管齐下的方针。“今年命题仍然遵循‘考察机关工作能力’的命题思想,在给定的资料、题型分布、评分标准等方面不会有明显变化,提醒考生在复习过程中必须要归纳概括,提出对策,综合分析、贯彻执行、



大学生忙着复习公务员考试。 本报记者白雪 摄

申论论述等五大题型解题方法烂熟于胸,灵活运用,为申论高分打下基础,这一点C类考生要特别注意。”

吴红民说,在此基础上,A类与B类试题将会突出专业知识的考察,考生在复习备考过程中,应当有针对性地复习充电。对A类考生来说,重点掌握依法治国的基本精神;对B类考生来说,要重点梳理和掌握2012年以来中央重大财经政策。

多看评述类文章  
提升观察了解能力

吕鹏说,最后一个月的复习是申论的积累和升华阶段,要多关心时事热点。要了解大家对这些事情的分析、议论、观点,可以看看些评述类的文章、电视,如《半月谈》、《南方周末》上的评论员文章,上网时可多关注新华网、人民网等。“多看《新闻联播》、《新闻1+1》等节目,主要看他们对社会热点的分析角度,学习专家们观察问题分析问题提出解决方案的方法。很多内容在实际考试中也能起到很好的帮助,同时能提高

你的观察了解能力,对自己以后的人生也是一种很宝贵的资源。

中公教育泰安分校校长邱涛说,在答题时应分清作答任务、作答范围、作答条件,申论的作答中心思想就是问什么答什么,不多答,不少答,不错答,不要把简单问题复杂化,更不能忽略作答要求细节。“答案不仅要结合材料内容,还可融合自己的生活体验和阅历作答,把平时看到的时事热点加以分析,多看一些评述类的电视新闻栏目很有好处。”

## 老师心语

## 有效教学少做无用功

什么样的教学是有效的?如果有效,是高效、低效还是无效?这是现代教育中有效教育的关注点。教师不仅要埋头于教学,而且要与

学生形成足够的沟通,掌握学生所获得的具体进步或发展,进一步改善教学方式和策略,让学生和老师达到更高效的教学效果。

但随着20世纪以来科学思潮的影响,以及心理学特别是行为科学的发展,人们意识到,教学也是科学。即教学不仅有科学的基础,而且还可以用科学的方法来

研究。于是,人们开始关注教学的哲学、心理学、社会学的理论基础,以及如何用观察、实验等科学的方法来研究教学问题。有效教学就是在这一背景下提出来的。

有效教学关注学生的进步和发展,关注教学效益,关注可测性和量化。需要教师反思意识,不断地反思自己的日常教学行为。“有效教育”的创始人孟彬教授在泰山实验中学,深入浅出地讲解“平台互动”、“流程性检测”、“强化次数”等有效教育中的策略及方式,展

示三种不同类型平台的操作过程。

在实践中“有效教育”的过程中,泰山实验中学的课堂发生显著变化,教师组成了多个研讨团队,通过“学科结构性团队训练,从实际教学内容、教材特点、学生情况出发,扬长避短选用教法,在有效教育的过程中,让学生知道自己学到了什么,还有什么没有百分百学通,该怎么学。让老师也明白学生为何学得辛苦却没有进展,该怎么摆脱低效教学,帮助学生进入快车道。(郭霞)

年轻的爸爸妈妈,你们了解早教吗?  
你们了解早教的重要性吗?

神州智慧星  
泰安早教中心  
电话:  
8580057  
18769878833  
地址:  
九州家园二期小区



亲子宝宝  
崔一一

孩子是国家的未来,也是家庭的未来,在教育孩子的问题上,作为家长,不仅要讲究方法,更要更新观念。早教,不仅仅是教授孩子,更重要的是教会家长合理的育儿方法,通过早教,家长就能得到提升;只有这样才能根据孩子的发展状况加以施教;教育出来的孩子,才能够

成人、成才、成功。为了孩子,请走进神州智慧星早教中心,为你的孩子开辟一条成才之路吧!  
神州智慧星早教中心三周年庆典活动,优惠大酬宾,正在进行中……  
真情回馈 入园有礼  
凡入园者,即送体验课和精美礼品。  
喜迎店庆 惊喜多多

国庆期间,凡报名者,均享六折优惠。另赠课时和礼品。  
现场报名 抽取大奖  
凡现场报名者,均有机会参与抽奖活动。  
新老会员 双双有礼  
凡老会员介绍新会员均

有礼品相赠。  
活动时间 3月31日  
活动地点 南湖公园北广场

要效果,更要快乐!

澳美国际英语  
ALWAYS Education & Exchange Center

2013  
春季精品课程  
报名抢座中……

连报优惠送不停!  
详情电话垂询。



4—18岁,就是这么一站式!

3月31日复活节小兔子  
欢乐澳美期待你的加入!  
等你来!

澳美国际英语泰安分校: 双龙池东泰氏商务中心四楼  
澳美国际英语泰安分校: 文化路西段欣欣家园东邻  
咨询电话: 8208847 8208851 6366680